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Άγιος Αναστάσιος ο Υφαντής: Να φέρεις το παιδί 
σου στην κλινική μου στην κλινική μου την 
παλιά!
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Ο Άγιος Αναστάσιος ο Θαυματουργός (ο 
Υφαντής), ο εν Περιστερωνοπηγή Κύπρου.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Μαρτυρία Ματθαίου Φικάρδου από τη Λεμεσό:

Το 1967 υπηρετούσα στο ταχυδρομείο Λευκονοίκου  [της επαρχίας Αμμοχώστου 
στην κατεχόμενη σήμερα Κύπρο]. Μια εβδομάδα πριν από τις 17 Σεπτεμβρίου πήγα 
με τη σύζυγό μου στη Λεμεσό, για να δω την κουνιάδα μου, που είχε ένα άρρωστο 
παιδί, τον Αντρέα Φουρλά.

Το παιδί ήταν τότε δεκατεσσάρων με δεκαπέντε χρονών και πολύ συχνά 
σεληνιαζόταν κι έβγαζεν αφρούς από το στόμα του. Ενώ η γυναίκα μου κι εγώ 
κουβεντιάζαμε μαζί, της ανέφερα ότι στις 17 Σεπτεμβρίου είναι το πανηγύρι του 
Αγίου Αναστασίου.

Τότε η κουνιάδα μου ζήτησε περισσότερες πληροφορίες, για να μάθει πού είναι ο 
Άγιος. Όταν της εξήγησα, μου είπε: «Είδα τον Άγιο Αναστάσιο ντυμένο στα άσπρα 
με την εκκλησία του τρεις φορές στο όνειρό μου και μου είπε:

– Πήρες το παιδί σου σε πολλούς γιατρούς και κλινικές. Εγώ είμαι ο Άγιος 
Αναστάσιος κι έχω δύο κλινικές. Να φέρεις το παιδί σου στην κλινική μου την 



παλιά (την παλιά εκκλησία του αγίου η οποία βρίσκεται δίπλα στην νέα στο χωριό 
Περιστερωνοπηγή στην κατεχόμενη σήμερα Κύπρο).

Η παλιά Εκκλησία του Αγίου Αναστασίου του Θαυματουργού την οποία αποκάλεσε «παλιά κλινική».

Έτσι η κουνιάδα μου στις 16 Σεπτεμβρίου ξεκίνησε μαζί με τον Αντρέα για την 
Περιστερωνοπηγή.

Όταν περνούσαν από το χωριό, για να πάνε πρώτα στο Λευκόνοικο και μετά να 
έρθουμε όλοι μαζί στον Άγιο, είδε από μακριά την εκκλησία και φώναξε:

– Αυτή είναι η εκκλησία που είδα στο όνειρό μου.

Οι άλλοι που ήταν μέσα στο λεωφορείο διερωτήθηκαν, γιατί εφώναξε αυτό το 
πράγμα και αυτή τους εξήγησε τα σχετικά με το όνειρό της. Μετά ήρθαν κοντά 
μου στο Λευκόνοικο.

Πριν ξεκινήσουμε από το σπίτι, το παιδί πάλι έπαθε μια σύντομη κρίση. Όταν 
πήγαμε στην Περιστερωνοπηγή, προσκυνήσαμε πρώτα στη νέα εκκλησία. Ύστερα 
πήγαμε στην παλιά εκκλησία και κατεβήκαμε κάτω στον τάφο του Αγίου 
Αναστασίου.



Τα εργαλεία που χρησιμοποιούσε ο άγιος Αναστάσιος ο Θαυματουργός (ο Υφαντής), ο εν 
Περιστερωνοπηγή.

Εκεί, μόλις τριφτήκαμε τα εργαλεία [εργαλεία που χρησιμοποιούσε ο άγιος ως 
υφαντής], ο μικρός, που κρατούσε τη γυναίκα μου από το χέρι, της είπε:

– Θεία, τώρα είμαι ξαλαφρωμένος.

Από τότε το παιδί έγινε καλά και ποτέ δεν ξανάπαθε αυτή την αρρώστια.

Τώρα ο Αντρέας βρίσκεται στην Αυστραλία.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο, «Βίος – Θαύματα – Ακολουθία του Οσίου Αναστασίου 
του Θαυματουργού του εν Περιστερωνοπηγή», έκδοση Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου.


